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Posebne mere kod molbi za dobijanje azila iz 
evropskih država sigurnih od progona 

 
Savezna služba za migraciju (BFM) sa visokim prioritetom obrađuje molbe za 
dobijanje azila iz evropskih država sigurnih od progona: u prihvatnom centru i 
centru za vođenje postupaka Bazel se u okviru roka od 48 časova donosi 
prvostepena odluka o svim slučajevima, kod kojih nakon saslušanja nisu 
potrebna daljnja razjašnjavanja. Time BFM anticipira moguće zaoštravanje 
situacije i obezbeđuje da lica koja su stvarno progonjena i u dolazećim 
mesecima budu primljena u našim ustanovama. U letnjim mesecima su ponovo 
markantno porasli brojevi molbi za dobijanje azila iz evropskih zemalja sa 
slobodnim viznim režimom. Praktično su sve ove molbe neosnovane i dovode 
do manjka kapaciteta u švajcarskim centrima za smeštaj azilanata. 
 
Vidno povećanje molbi iz država sa slobodnim viznim režimom 
Savezna služba za migraciju zabeležila je prethodnih meseci povećanje molbi za 
dobijanje azila od strane lica koja iz svojih evropskih država porekla u Švajcarsku 
mogu da doputuju bez vize. Pri tome je konkretno reč o državljanima iz Makedonije, 
Srbije i Bosne i Hercegovine. Obaveza posedovanja viza ukinuta je 2009. odnosno 
2010. godine na zahtev EU za celo Šengensko područje. Samo u julu 2012. godine 
broj molbi za dobijanje azila iz Makedonije porastao je u odnosu na prethodni mesec 
za 83%, onih iz Srbije za 68%.  
 
Neosnovane molbe za dobijanje azila štete švajcarskom sistemu azila 
U vremenskom periodu od 1. januara 2011. godine do 31. jula 2012. godine ukupno 
je 4.593 lica iz Bosne i Hercegovine, Makedonije i Srbije u Švajcarskoj podnelo 
molbu za dobijanje azila. U istom vremenskom periodu odobren je azil za 20 lica iz 
istih država. Ovo odgovara kvoti priznavanja od oko 0,5%. Ova lica jedva da imaju 
šansu da u Švajcarskoj dobiju azil. Pogotovo što je Savezno veće ove države 
označilo kao sigurne države („safe countries“), što znači da je tamo načelno i za 
manjine zagarantovana adekvatna državna zaštita od progona. Zbog toga se može 
poći od toga da odgovarajućim tražiocima azila po pravilu nije potrebna zaštita od 
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progona u smislu Zakona o azilu. Istovremeno oni zauzimaju mesta u švajcarskim 
strukturama za azil, što dovodi do manjka kapaciteta. Ovo stanje nanosi štetu 
verodostojnosti švajcarskog sistema azila, koji počiva na principu da ljudi koji su 
stvarno progonjeni ovde pronađu utočište i budu dostojno prihvaćeni. 
 
Pomoć u zemlji porekla 
Nasuprot tome, ovde se ne može pomoći kandidatima za dobijanje azila, koji 
podnose očigledno neosnovanu molbu. Oni treba da brzo ponovo otputuju. 
Švajcarska ipak već godinama nastoji da poboljša njihovu situaciju u zemlji porekla. 
Tako je Savez sa Srbijom i Bosnom i Hercegovinom zaključio migraciono 
partnerstvo, koje intenzivira saradnju sa ovim državama i omogućava ciljanu 
podršku. Jedan od mnogi primera je projekat za izgradnju stanova za romske 
porodice u Bosni i Hercegovini, koji se finansira od strane Saveza. 
 
Postupak od 48 časova 
Savezna služba za migraciju sada preduzima specifične mere kako bi mogla 
efikasno da obrađuje molbe za dobijanje azila iz evropskih sigurnih država i brzo 
dolazi do odluke. Različiti timovi, koji pored saveznih specijalista za pitanja azila 
obuhvataju i zastupnike Centra za pružanje pomoći i prevodioce/tumače stacionirani 
su u prihvatnom centru i centru za vođenje postupaka (EVZ) Bazel. Oni tamo 
sprovode postupke državljana iz pomenutih država i odlučuju u okviru roka od 48 
časova od prvog ispitivanja lica. Ovo u svim slučajevima, u kojima nakon 
saslušavanja o razlozima za azil postoji pravno relevantno činjenično stanje a nisu 
više potrebna daljnja razjašnjavanja. Uprkos ubrzanju ostaju sačuvane celokupne 
garancije na osnovu vođenja postupka - naročito mogućnost ulaganja žalbe kod 
Saveznog upravnog suda. Primenjuju se uobičajeni kriterijumi kvaliteta. Švajcarska 
će kandidatima za dobijanje azila i dalje garantovati fer postupke. 
 
Saradnja sa državama porekla: Savez na jednoj strani koristi pravni prostor za 
postupanje u oblasti azila. Na drugoj strani on prilikom izvršenja usko sarađuje sa 
državama porekla, kako bi brzo mogla da se nabave neophodna dokumenta za put. 
U vezi sa tim intenzivira se saradnja sa dotičnim zemljama. Već su se održali 
razgovori sa zvaničnim predstavnicima. 
 
Predviđene su sledeće mere: 
 
Preliminarni razgovor: Kako bi kandidati za dobijanje azila iz ovih država znali sa 
kakvim nepovoljnostima moraju da računaju prilikom uručivanja molbe za dobijanje 
azila, saradnici EVZ Bazel sa njima pri njihovom dolasku vode kratak preliminarni 
razgovor i predaju im letak sa najvažnijim informacijama o donesenim merama. 
 
Ukidanje pomoći za povratak: Lica iz balkanskih država sa slobodnim viznim 
režimom su od uvođenja slobodnog viznog režima isključena iz pomoći za povratak. 
Ova mera primenjuje se već od aprila 2012. godine. Sada BFM tražiocima azila iz 
ovih država više ne isplaćuje ni novac za put - izuzetak su povređena lica i posebni 
slučajevi. 
 
Zabrana ulaska: Kod odbijenih molbi od strane lica iz evropskih država sa 
slobodnim viznim režimom, koja ne iskoriste rok za odlazak, po pravilu se  
donosi zabrana ulaska. Isto važi za lica, koja su narušavala javnu sigurnost, 
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podnosila neosnovane višestruke molbe, kao i kod izrazitih slučajeva zloupotrebe. 
Zabrana ulaska važi za celokupno Šengensko područje ali na snagu stupa tek 
odgođeno, tako da dotična lica mogu dobrovoljno da otputuju nazad u svoju državu 
porekla. 
 
 
Ostale informacije naći ćete na internetu pod www.bfm.admin.ch  
Kontakt/uzvratna pitanja: Gaby Szöllösy, Savezna služba za migraciju, telefon: 031 
325 98 80 
 

http://www.bfm.admin.ch/�

